

【超能力解鎖】多元探索計畫記錄分享

《創作體驗類—與作家有約·關於家的記憶》

講師 | 繪本作家 童嘉

繪本作家童嘉介紹自己生長的环境與從之而來的創作故事：烏龜園、菜園等童年故事，都是現在孩子少接觸到的生活經驗。透過展示繪畫手稿讓孩子親眼見到繪本是如何產生，在與作家面對面過程裡，透過鼓勵與分享，協助孩子肯定自己，並將腦內的想像也化為美麗動人的創作。



★ 超有感項目：創意設計、觀察

★ 解鎖超能力：寫作超能力

《創作體驗類—誰會寫詩？人人都可以是詩人?!》

講師 | 文字創作者 廖暉

詩是什麼？詩是一種特殊技巧寫成的文字嗎？
詩是用來背的嗎？詩人是一種「職業」嗎？
什麼樣的人會寫詩？幾歲開始可以寫詩？
這堂課將透過抽詩籤的方式，與小孩分享不同背景作者的詩作，猜猜寫詩的人是大人還是小孩？男生還是女生做著什麼樣的工作？為什麼他們想寫詩？進而傳達寫詩就是一種生活分享，有話想說。。



★ 超有感項目：自信表達、認識自己、觀察

★ 解鎖超能力：寫詩超能力

《生態自然科普類—自然永續設計—與太陽共舞》

講師 | 大地旅人樸門設計 講師

介紹生活中的各種太陽能應用。包括被動式太陽能源的設計例如太陽能烹飪、太陽能烘乾箱、整合食物生產的被動式太陽能建築案例。讓學生用紙箱設計與太陽共舞的家，透過全班分享討論作品欣賞，彼此激盪出創意與研發。



★ 超有感項目：解決問題、手作、科技

★ 解鎖超能力：環保超能力

《表演藝術類—認識小丑默劇》

講師 | 沙丁龐客劇團

小丑劇是什麼？默劇是什麼？

近距離的示範演出帶來笑聲連連，除了戲劇的表演與說明之外，讓孩子參與創作的過程，最後經由小組討論發想，完整呈現一齣自己的默劇。



★ 超有感項目：自信表達、肢體、觀察

★ 解鎖超能力：默劇超能力

《表演藝術類—戲劇的生活想像》

講師 | 三缺一劇團

由徒步環島的美食遇見談起，連結起一連串以戲劇想像為表，土地關懷為裡的追尋！三缺一劇團團員們以一張紙、一場田野之旅、一首歌，引導孩子對於生活與戲劇有更多想像空間，放大我們的感官、深入地思考，而我們的環境週遭就是最好的素材。



★ 超有感項目：自信表達、肢體、合作

★ 解鎖超能力：劇場超能力

《表演藝術類—聲音的魔法師》

講師 | 台北市配音工會

胖虎、小丸子、花橘子，你可知道是誰在替這些卡通人物說話？藉由專業的配音員老師們來替孩子們揭開這神秘的面紗，聲音的表情、聲音與故事情境如何搭配，都是一部電影、一部戲劇很重要的元素。看配音員老師們帶領孩子們利用聲音體驗不同角色的喜怒哀樂，在生活中也能夠變出專屬於自己的聲音魔法！



★ 超有感項目：自信表達、創意設計、合作

★ 解鎖超能力：配音超能力

《自然生態類—海洋環境教育推廣、桌遊體驗》

講師 | 中華民國自然生態保育協會 林勝吉

在神秘的海洋中，生物為了能在競爭的環境下存活，經過長年累月的演化而發展出一套生存之道，他們身懷絕技，而這些特殊的能力或構造與我們生活也息息相關。勝吉老師帶著各種稀有的活體海洋生物，到校與孩子們分享，並透過目前正在發生的海洋環境耗竭問題、生動豐富的專業知識與桌遊體驗，與孩子一起討論面對海洋環境的種種困難，如何有更廣闊的思維邏輯與生活行動，持續為海洋發聲，守護我們的海洋。



★ 有感項目：解決問題、自然環境、觀察
環保超能力

★ 解鎖超能力：

《表演藝術類—生活中的聲音探索》

講師 | CMO樂團團長 蘇瓦那 恩木伊·奇拉雅善

在舞蹈的動作和音符的旋律之中聽見什麼訊息呢？透過舞動和歌唱連結到自身內在的小宇宙，活潑有趣的引導，讓孩子自在敞開肢體，經由歌唱讓聲音在旋律中流動。讓孩子打開心去欣賞每個人與這個世界共舞的方式，享受音樂與肢體的共鳴。



★ 有感項目：創意設計、肢體、合作

★ 解鎖超能力：唱跳超能力

《藝術創作類—生活美感練習 —集體插花創作與手編植物藝術》

講師 | 花藝師 張芝伊

插花是一門技術？是藝術形式的一種展現？還是生活裡的美感練習？或也可以是在無法獨自而活的环境裡每一個人自然安放表達找到自己角色位置的旅程人人共享的快樂。芝伊從花藝出發，輔以園藝治療，自然且具生命力的風格，將大自然帶入生活日常。將自然的美好與人分享。



★ 有感項目：創意設計、解決問題、手作

★ 解鎖超能力：花藝超能力

《自然生態類—透明標本藝術介紹》

講師 | 魚心標本藝術工作室

透過老師帶來稀有透明化標本實體的欣賞，及個人職業及海外學習經驗、自然資源浪費的現象觀察，鼓勵身處靠近海洋、養殖漁業發展社區的學生，除了共同探索生物的秘密、欣賞生物之美以外，也能開始重視環境資源保護的議題，並勇於想像職業的更多可能。



★ 有感項目：創意設計、自然環境、觀察

★ 解鎖超能力：標本藝術超能力

《在我們的心裡 沒有哪裡是偏鄉》

講師 知名童書作家 童嘉

2016/01/22

7、8年前，立賢基金會成立之初，執行長與我聯絡，邀我去為偏鄉小學的小朋友說故事，當時偏鄉學童的閱讀問題還沒什麼人在注意，負責的同仁跟我說，作者們都不願意出門，更不用說是出遠門了，所以很難找到願意配合的講師，那是當然的囉，對我們創作者來說時間最寶貴，一天裡即使是一兩個小時的活動，也是一整天的消耗啊。我答應了，不是因為我不怕遠，而是因為沒有想到是那麼遠。

台灣雖然很小，可是有很多地方卻距離我們很遙遠，如果不是特別的原因，恐怕一輩子也不會造訪，像是一個偏遠的鄉鎮，一個沒有幾口人的小學。

是談不上富裕沒錯，但我們許多人擁有不錯的生活條件，過著算是平順的日子，並不會特別察覺在同一個國家裡，有人過著很不一樣的生活，或很困難的處境，常常我們其實沒有很在意，甚至不想去碰觸與看見，就這樣的保住了自己的安逸和少煩心。

這幾年來，因著與立賢基金會合作計畫的機緣，我走過了非常多的鄉鎮（那些絕對不會出現在旅遊行程裡的地方），遇到了許多的人，大人、小孩、各式各樣的...自己國家的人，然後才深刻的體會，我們是共同努力的，活在這小小的島嶼上的同胞。

每次去和小朋友分享我的繪本故事，我往往是他們這輩子第一個見到的「活生生的作者」，興奮之情可想而知，我總是讓他們看看我手繪的小草圖、大草圖、插畫原稿，告訴他們創作的細節，如何構思一個故事，或是如何把自己小時候的生活點滴寫成書，如何把一本書的圖慢慢的畫出來，看著一對對睜得大大的眼睛，還有毫不掩飾的讚嘆，我衷心的希望他們能因此而愛上這些書，能發現自己也擁有類似的經驗和能力。

-在我們的心裡 沒有哪裡是偏鄉
閱讀更多....



《拓繪，沒有畫壞掉這回事》

拓繪創作講師 廖暉

2017/05/18

小孩不小心把洗筆的水打翻了。混成髒髒顏色的水，把手帕染溼了一片。小孩一邊擦著桌子，一邊露出有點擔心的表情。我說沒關係喔，你覺得這個被染到顏色的地方像什麼？

小孩說像鯨魚。

「好，那就把它畫成鯨魚吧！」小孩一開始不太敢畫，我接過他的筆，順著被染到顏色的輪廓，用藍色的顏料拉了一條線，「你看，鯨魚的頭出來了。來，身體給你畫！」小孩接過筆，完成了鯨魚的身體。

「看起來很不錯耶，你還想加上什麼？」我問小孩。

小孩拿起一片葉子，說這個可以當雲；拿起另一片葉子，這個可以噴水。我說好耶，你看有沒有畫壞掉這回事嘛！很期待你的作品。

拓繪，沒有畫壞掉這回事，是我在課程中，隱隱約約想要讓小孩們知道的事。

2013年，我從台北搬到台東。因為工作的關係，我有機會接觸到一些小孩，而從前在新聞中聽到的弱勢孩子，現在就站在我的眼前。小孩在我面前，笑笑的說自己都吃不飽，因為媽媽生很多弟弟妹妹，所以他在學校的營養午餐要多吃一點。

或是媽媽跟爸爸離婚了，是阿嬤在帶；或是兄弟姊妹分開給爸爸媽媽帶。總之，從前聽到的新聞，現在都不是新聞。

剛開始我會覺得有點無力，我不太知道要怎麼面對這種很根本的難題。但我後來想，一個教育者能帶給小孩的，並不是解決他所有的難題，也不是替他設定一條他該走的路，而是在他的生活中，在一個沒有窗戶的地方開一扇不同角度的窗，然後或許他可以透過這扇窗，看到不同的風景。

-拓繪，沒有畫壞掉這回事
閱讀更多....

